



МАМА

ВТОРНИК, 7 марта 1995 года

№ 18 (4486)

Весеннего наступления, милые женщины!



Поздравляем!

Милые женщины!

Поздравляем вас с Международным женским днем!

Пусть весеннее ласковое солнце растопит все ваши печали.

Пусть каждая похорошеет и поможет в этот день, как и полагается весной.

И пусть, несмотря на все нынешние трудности, радость праздника не обойдет ваш дом.

Администрация района.

СЕРДЕЧНО поздравляю всех женщин с праздником весны. Желаю здоровья, счастья, бодрости духа.

С. МИХЕЕВ,
депутат Госдумы.

**Дорогие,
горячелюбимые женщины!**

Сердечно поздравляем вас с первым весенним праздником 8-е Марта!

Желаем вам, наши дорогие, вашим родным и близким доброго здоровья, большого семейного счастья, весенней красоты, бодрости духа, любви в жизни, хорошего праздничного настроения, приятного отдыха.

Искренне желаем вам милосердия, чистого неба над головой, самое глав-

ное, общими усилиями добиться прекращения кровопролития в Чечне, чтобы вы спокойно спали, не знали бед и страданий, чтобы в ваших сердцах не было горя, а в глазах - материнских слез.

Особенно с душевной теплотой поздравляем женщин - ветеранов войны и труда, вдов погибших воинов.

Районный совет ветеранов войны и труда.

Уважаемые женщины!
Поздравляем вас с праздником весны!

Пожелания вам добрые. Здоровья крепкого! Успехов творческих! Счастья семейного! Любви надежной, постоянной!

В повседневных заботах сумейте обогреть ближнего, и вам обязательно ответят вниманием и теплом души.
Совет женщин района.

Дорогие наши женщины!
Каменский райком коммунистической партии РФ от души поздравляет вас с праздником весны - 8-е Марта. Пусть этот праздник будет для вас знаменателен и тем, что он отмечается в год 50-летия Победы.

Желаем вам здоровья, счастья.
Каменский РК КП РФ.

Грустные факты

Помните у Н. Некрасова: «Доля ты доля, долюшка женская, где же такую сыскать?» Строки написаны более века назад. Однако актуальности своей не утратили. Женщине в наше время живется нелегко. Не мудрствуя лукаво, обратимся к статистике.

РЕФОРМИРОВАНИЕ российской экономики обернулось многими социальными болезнями. Одна из них преступность. Ее рост отмечен в 44 городах и районах области, в том числе и у нас. Среди нарушителей закона, привлеченных в 1994 году к ответственности, 70 - женщины. Представительницами слабого пола совершено 20 тяжких преступлений - убийств, краж, злостных хулиганств. Три года назад «дам» было 39 и лишь три случая, которые расценены специалистами как тяжкие преступления.

У БЕЗРАБОТИЦЫ тоже женское лицо. По данным центра занятости, на 1 марта по городу и району зарегистрировано 4049 безработных, в том числе 1890 женщин, или 46,6 процента. В сельской местности потерявших работу всего 235, но более 50 процентов из них - женщины.

ИСПОКОН ВЕКУ слабая половина человечества считалась хранительницей очага и продолжательницей рода. Факты свидетельствуют, что рождаемость в районе неуклонно падает. В 1991 году на свет появился 421 младенец, а 380 «погибли» в утробе. В прошлом году родилось 289 малышей. В 310 случаях женщины предпочли прервать беременность. Причин тому много, но главная одна - тяжелое материальное положение семей.

К 50-летию Победы

И мечтали тогда о хлебе

Скромная, всегда приветливая, очень рассудительная женщина. Зовут Олимпиада Васильевна Тушкова. В прошлом году ей исполнилось 84 года.

Моя односельчанка - человек удивительной судьбы. С восьми лет сирота. Чтобы не умереть от голода, ходила по людям, работала в няньках. Если в родной Черноскутовой не было возможности заработать на хлеб, шла в другие деревни, и даже в Катайск. Нелегкое, безрадостное детство, что и говорить. Но сумела выжить. В 19 лет вышла замуж за Александра Алексеевича Тушкова. Нынче супруги отметят 67 лет совместной жизни. Всякого хватило на их век. Пережили смерть двоих детей. И воспитали пятерых. Все они живы, разъехались по стране.

Но самым страшным испытанием для Тушковых стала война. Александр Алексеевич

ушел на фронт. На руках у Олимпиады Васильевны осталось трое маленьких: два сына и дочка. Вот что вспоминает о том времени моя собеседница. "Жила с детьми в Тамтагане Новосибирской области. В поселке остались только одни женщины с детьми да старики. Жили дружно. Горе и беда сближали всех. Помогали друг другу кто чем мог. Много людей умерло от недоедания. 300-граммовой, а то и меньше, пайки хлеба не хватало. Приходилось садить в огородах картошку, тыкву, редьку, морковь, свеклу. Тем и питались. Экономили, чтобы протянуть до осени до лета. А летом поилецем-кормильцем становился лес. Орехи, ягоды, грибы собирали, копали че-

ремшу - дикий чеснок. Делали все возможное и невозможное, чтобы выжили мои детки, не умерли с голода. Сама, порой, и крошки хлеба в рот не брала, делила между ними. Но все пережито".

Дождалась Олимпиада Васильевна мужа с фронта. В сентябре сорок пятого Александр Алексеевич вернулся к жене, детям. На гимнастерке две медали - «За отвагу», «За победу над Германией». А еще - документ об инвалидности.

Послевоенные годы для Тушковых не были легкими. Семья пополнилась двумя мальчиками. С молодости, будучи всегда активистом, Александр Алексеевич продолжал учиться. Его направляли работать в самые разные места нашей страны. Общий трудовой стаж - 49 лет, 26 из них отдано адвокатской работе. Жили и

на Урале, и в Казахстане, и в Туве, и в Якутии. Последнее их пристанище - с. Маминское.

Олимпиада Васильевна вспоминает: «Только здесь началась наша оседлая жизнь, перед выходом мужа на пенсию. Каждый переезд на новое место стоил больших усилий, уносил здоровье. Чего только я не пережила, но всегда верила в хорошее будущее. Оно наступит, говорила я себе, лишь бы не было войны. Грех теперь молодым жаловаться на жизнь. Ведь хлеба вдосталь, а это самое главное. В войну только мечтали, чтоб досыта наестся хлеба...».

Повстречавшись с нашими долгожителями, которые еще бодрь, излучают тепло души своей, живут с верой в хорошее будущее, хочется и самому в это верить.

В. ЧУДИНОВА.

Что было, то было

Военный роман

В далекие пятидесятые годы я служил в артиллерийской бригаде, которая дислоцировалась в военном городке Олимпшестдорф (олимпийская деревня), округа Потсдам, ГДР, писарем производственной службы. В бригаде были парни со всех концов Советского Союза. Жили мы дружно, никакой «дедовщины» знать не знали. И после увольнения в запас еще долго переписывались с однополчанами.

Прошло много лет. В 1983 году я встретил в Москве своего друга по службе Виталия Ивановича Притуляк из Днепрпетровска, и мы долго вспоминали молодое, ушедшее в историю время. Виталий оставался на сверхсрочную службу и служил дольше чем я. И из всех его воспоминаний мне больше всего запомнилось вот это:

«Ты знаешь, начальником продслужбы у нас был старший лейтенант П. А. Ишков. Он еще был не стар - 38 лет, но любил выпить, и, наверное, по этому страдал язвой желудка. Его жена Зоя Александровна - моложе лет на 10. Высокая, стройная брюнетка. У них сын Вовочка, четырех лет, похожий на мать, с большими карими глазами. Надо сказать, Зоя Александровна была недовольна поведением мужа: он то пьян, то - болен. Она же женщина подвижная, темпераментная.

Я часто бывал на квартире

Ишковых по служебным и личным делам. Зоя Александровна иногда просила помочь ей сходить в военторг за покупками, и я исполнял обязанности «спутника-носителя». Обычно она шла впереди роскошной походкой женщины, знающей себе цену. Я любовался ею, ее статью, ногами, обтянутыми капроном в коричневых полусапожках. Меня она не стеснялась, видимо, не считала за настоящего мужика, а я и не рисовался перед ней.

Перед Новым годом Петра Андреевича положили в госпиталь с обострением язвы.

Зоя Александровна обратилась ко мне.

- Виталий, я тебя прошу, переночуй у нас в квартире пока я буду у Пети в госпитале? А то боюсь, квартиру могут обокрасть. Мы с Вовкой вернемся 2-3 января.

- Хорошо. Я покараулю вашу квартиру.

Переспав у них в ночь на 31 декабря, я вновь, после новогоднего бала, улегся на перины Ишковых. Не привык я к такой постели, долго не мог заснуть. Не прошло, наверное, и часа, как услышал стук в дверь. Открываю, а это хозяйка вернулась.

- Я вас не ждал.

- Да вот пришлось приехать пораньше. Жить в госпитале негде.

- Мама, я спать хочу, - полусонно тянет Вовка.

Зоя Александровна уложила его в кровать, и малыш мгновенно уснул. Я стал прощаться, но Зоя Александровна задержала.

- Не уходи, давай мы тоже встретим Новый год, посиди со мной.

Она достала глоскую бутылку коньяка, тут же при мне переоделась в халат, закурила, и мы выпили по рюмочке.

- Да, Виталик, вот какая у меня жизнь. Петя неудовлетворен службой, да и я тоже. Ему уже 38, а он все еще старший лейтенант. Его сгубила рюмка и характер. И я страдаю, ведь он совсем не уделяет мне внимания. Когда пьяный - спит, а потом болеет. Вот и сегодня - кругом веселятся, а я всю ночь томилась на вокзале и в поезде. Давай еще выпьем!

Зоя Александровна - в данном шелковом халате с большим вырезом спереди, прелести ее полной, упругой груди мне отчетливо видны. Я откровенно люблюю, да и при переодевании, не отворачиваясь, смотрел. Она видела это, и мне показалось, что ей нравится такое поведение, как любой, знающий себе цену, женщине.

После нескольких рюмок черные глаза Зои Александровны стали метать искры, губы - алая роза, вся она стала, как налитое яблоко, - манящая, аппетитная. Но не для меня - молокососа. Все дурные мысли, которые замутили разум, я гнал прочь и стал собираться к себе в комнату.

- Виталий, останься, - тихо попросила она.

Я растерялся. Быстро мелькает мысль - что же будет? Как

(Окончание на 4 стр.)

У нас, в селе

*Хозяйка...
остановки*

Вот уже двадцать шесть лет Ефросинья Фатеевна Булатова ежедневно утром и вечером, наводит чистоту и порядок на Позарихинской автобусной остановке. Вначале это было ее рабочей обязанностью. А сейчас семидесятилетняя женщина трудится безвозмездно. И хватает сил даже на то, чтобы покрасить новые, недавно установленные скамейки, заботливо поднимать каждую брошенную бумажку. Летом приходит она на остановку с веничком и совком. Кажется, была бы ее воля, так и оркестр для уюта бы повесила, и чай пассажирам налила. Оказывается, и так бывает в жизни.

За работой думает о детях. По счастливой случайности кто-нибудь да нагрянет к матери в гости из Каменска-Уральского или Оренбурга. И удивляться не станут, встретив ее у автобуса в рабочей одежде. Такой они знают ее с детства. Всегда хлопочет, всегда в заботах.

Сорок лет назад семья Булатовых приехала на постоянное место жительства в Позариху, в чистом поле на семи ветрах выстроили себе дом, взяв предварительно ссуду в размере двадцати тысяч рублей. И жизнь пошла по своей колее. Старших сыновей один за другим проводили в армию, росли младших детей. Работали от зари до зари, не покладая рук. Тит Николаевич - комбайнер, Ефросинья Фатеевна по вечерам, оставив домашние дела, мыла полы в доме. Село росло, появлялись новые предприятия, многоэтажки. Тит Николаевич слыл передовым механизатором, имеет немало заслуженных наград, медали «Ветеран Труда», «За трудовую доблесть» орден Трудового Красного Знамени, три медали Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Множество знаков «Отличник соревнования». Сейчас это память. Уважение односельчан, конечно; существенно важно для каждого человека.

Но самое главное, Булатовы вырастили прекрасных шестерых детей. Сейчас у них двенадцать внуков и три правнучки. Есть в их большой семье и летчик - сын Павел, есть и веселый гармонист - зять из Оренбурга, недавно женили младшего внука Валерия. Старикам в радость хозяйственность и сноровка детей. Их любовь к своему селу, своей малой Родине.

С. ЧИНАРЕВА.



Мир увлечений

Мальчишкам и девчонкам из пос. Мартюш есть чем заняться после учебы. В клубе школьников для них открыты различные кружки: вышивания, мягкой игрушки и юных натуралистов. Каждый находит себе дело по душе.

Фото В. Меркурьева.

Мед. глобус

Излюбленный час инфаркта

Разные наблюдения дают разные результаты. По мнению английских врачей, англичане становятся жертвой инфарктов чаще всего в понедельник. Австрийские ученые заметили, что инфарктные пики приходится на январь и февраль, понедельник и пятницу. Может быть, начало и конец рабочей недели имеют что-то общее?

Многолетние наблюдения Всемирной организации здравоохранения более чем в двадцати странах показали, что смена времен года вообще не влияет на возникновение инфаркта, его кривая незначительно поднимается в субботу и воскресенье, а излюбленный час этой коварной болезни - около девяти утра.

Этажная болезнь

Институт гигиены в Гамбурге опубликовал одно из своих исследований о влия-

нии этажа на его обитателей. Ученые считают, что те, кто живет на верхних этажах, могут страдать так называемым «жилищным заболеванием». Особенно это относится к женщинам и детям. По сравнению с живущими на нижних этажах они болеют в два раза чаще, в основном из-за неврозов. Отсутствие прямого контакта с жизнью улицы способно вызвать у людей угнетенное состояние.

Цвет и пульс

Интересный эксперимент провели ученые из Будапешта. В комнату, стены которой были окрашены в светло-коричневый цвет, ввели группу испытуемых с завязанными глазами, пульс у всех участников эксперимента заметно участился. Когда же эту группу перевели в комнату с желтыми стенами, пульс нормализовался, а в комнате с синими стенами упал ниже нормы. На пульс человека влияет цвет даже независимо от того, воспринимается он зрительно или нет.

«Голос».

Что было, то было

Связь времен

Военный роман «Звездный час»

(Окончание.
Начало на 2 стр.)

мне себя вести сейчас и потом, как смотреть в глаза Петру Андреевичу? А у Зои Александровны взгляд - желание, взгляд - просьба...

Моя богиня, уставшая с дороги и умиротворенная, уснула скоро. Ее прекрасное тело расслабленно вытянулось рядом со мной. Я же долго не мог уснуть, все еще пережевывая случившееся, любуясь ее великолепием. Мне очень хотелось потрогать ее кончиками пальцев. Почему? - не могу объяснить. Возможно, из-за близости нервных окончаний они наиболее чувствительны. Я балдел рядом с такой «Венерой». Ведь мне посчастливилось коснуться самых сокровенных глубин тела, не ведая глубины души. Я глотнул из хмельной чаши вина, не зная, что там на дне - сладость или горечь, а может - яд? Я был неопытен, кроме того, у меня было чувство, что как-будто украд что-то. Хотя украденное можно вернуть, положить на место, а то, что случилось у нас, не вернешь.

В январе светает поздно. Еще до рассвета Зоя Александровна вышла на разведку в коридор, чтобы никто не видел, как я пойду от нее. Убедившись в безопасности, я шмыгнул в свою комнату, и, усталый от утренних ласк, забрался в свою постель. Отоспавшись, днем все еще приходил в себя. Трусиха и вдруг решился на такую женщину! У меня выросли крылья, хочу летать, петь, танцевать.

Днем в общежитии продолжалось новогоднее веселье. Свободные от службы ходили в гости друг к другу. При людях мы поздоровались с Зоей Александровной как ни в чем не бывало. Ее спокойствие вселилось и в меня, я даже не покраснел. Во - нахал!

Когда из госпиталя вернулся Петр Андреевич, мы делали вид, что ничего не было. Ее отличная выдержка говорила о том, что она, наверное, не впервой вешала рога мужу. Ведь кажется Бальзак говорил, что есть жены, не изменя-

ющие своим мужьям, но нет жены, которая изменила бы однажды.

Еще несколько раз сбегались мы с Зоей Александровной. Но вскоре Петр Андреевич уличил жену в связях с майором, жившем в том же общежитии, разразился скандал. Не знаю подробностей, однако мне стало как-то не по себе. Ведь Зоя Александровна говорила мне в постели: «Милый мой мальчик, как мне хорошо с тобой, я не променяю тебя ни на кого...» Значит, она говорила неправду, притворялась. Значит, она изменила как бы и мне. По своей наивности и неопытности я считал, что только мною она могла заменить, хотя и временно, мужа. С детства я всем верил, поверил и Зое Александровне. Конечно, спать с чужой женой вряд ли нравственно. Но кто об этом думает в постели? Да и кто не бедокурил в юности? И соблазн был очень велик. В человеке живет Бог и дьявол. Тогда победил дьявол.

Надо бы не огорчаться Зоиным поведением, не принимать все близко к сердцу, но не давали покоя ласковые слова. Как много они значат! В юные годы я мало их слышал. И Зоины «признания» были для меня эликсиром, допингом.

Кто виноват в том, что Зои Александровны бывают любовиобильными женщинами я понял гораздо позже. И виноваты в этом мы - мужики. Ведь мы видим в них только наружную красоту и берем от женщин совсем мало - всего только тело. И в этом мы - бедняки. Помните, как писал А. С. Пушкин: «Поговорим о бурных днях Кавказа, о Шиллере, о славе, о любви!» С Зоей Александровной никто, видимо, не говорил о душе, она вряд ли знала эти пушкинские строфы, только «плотские» лобзания были нам понятны. Я на Зоиную пути был одним из эпизодов ее несчастной жизни. О любви и речи не могло быть...

Вот такой роман моей юности», - закончил свой рассказ хороший человек Виталий Иванович.

А. СМЕТАНИН.

23 февраля в стенах школы искусств собрались самые разные люди - ветераны Великой Отечественной, учащиеся средней школы, педагоги, работники культуры.

Главным событием в тот день стала игра «Звездный час». Ее придумала и провела заведующая сельской библиотекой. Л. Князева. Кто участвовал? Самые активные библиофилы, восьмиклассники, всерьез увлеченные историей войны. Лене Мордяшовой, Саше Каширцеву, Мише Третьякову, Диме Коробицину и Антону Грибанову - прежде пришлось изрядно «порыться» в книгах.

Вопросов задавали много, самых разных. К примеру, о месте рождения разведчика Николая Кузнецова, о самом крупном танковом сражении, о времени и месте проведения парада Победы, о продолжительности блокады Ленинграда и т. п.

Состязание получилось увлекательным и острым. Никто не хотел проигрывать. И все же Саша Каширцев сумел обойти соперников. Ему хуцрук Позарихинского центра культуры Т. Замиралова вручила книгу и приглашение на бесплатный просмотр всех кинофильмов, что будут демонстрироваться в марте.

Игра игрой, но праздник остается праздником. Поэтому без музыкального поздравления не обошлось. Лена Мордяшова, Оксана Портнягина и педагог Елена Меньшикова доставили собравшимся удовольствие, исполнив две музыкальные пьесы на фортепиано и домре.

Можно было бы и разойтись. Но нет. Зря что ли пришли к ребятам бывшие фронтовики. Уселись в кружок бывалые солдаты, мальчишки и девчонки. И повели речь о войне. Сем Дмитриевич Третьяков рассказал о себе, о том, как получил боевое крещение в сорок третьем, на Курской дуге. Ему тогда и 18-ти не было. Повидал всякое: ужасы боев и зверства фашистов. Победу встретил в Будапеште. Служил связистом, а связь, как говаривал его командир, это «воздух». Связь юных с ветеранами - это тоже воздух, благодаря которому старшие и опытные передают внукам доброе, лучшее, что в них есть.

Уходят из жизни фронтовики. 22 уже осталось в нашем селе. И хочется, чтобы каждого потомки знали в лицо.

Г. СИМОНОВА.



курс!

М слово, кутюрье

на. И снова вас, уважаемые поклонники и поклонницы моды ожидает праздничный конкурс портных-любителей на приз «Энне Бурда» второй раз в этом дворце зажгутся лампы и на подиум выйдут модели, да, не удивляйтесь: конкурс, на час они станут моделями моды, а мы будем восхищаться и удивляться талантам, искусству, талантам непрофессиональных моделей. Кто-то из них, возможно, достигнет больших успехов и станет лучшим модельером России, кому-то удастся продемонстрировать свои модели и он или она станут супермоделями. А у кого-то из зрителей вдруг возникнет желание взять в журнал «Бурда моден» себе наряд. Все бы-



по подиуму и демонстрирующие искусство своих мам и бабушек. Поэтому, мамы и бабушки, порауйте своих детей, внуков и зрителей участием в конкурсе.

Мы ждем ваших заявок на участие в конкурсе. Он состоится 8 апреля в городском социально-культурном центре, по ул. Ленина, 36.

Вся информация по конкурсу и заявки принимаются по тел.: 3-16-69, 3-45-91, 3-26-84 (вечером).

Н. РОГОЗИНА.

рошлом году на конкурсе было много молодых, начинающих портных. Хочется, чтобы и нынче они снова показали. Приятно будет видеть опытных мастериц, которые продемонстрировали отличное качество и фантазию в своих моделях. Но не станете отрицать, что это яркое, веселое зрелище - это дети, усердно, с энтузиазмом, вышагивающие

Официально

Компенсация - 70 процентов

МОСКВА. Президент Российской Федерации издал указ о компенсационных выплатах семьям с детьми, обучающимися и другим категориям лиц.

Указом, текст которого поступил в ИТАР-ТАСС из аппарата президента, предусматривается установить начиная с 1 марта 1995 года и до принятия нового Федерального закона о минимальном размере оплаты труда компенсационные выплаты в размере 70 процентов к пособиям семьям, имеющим детей, стипендиям учащихся, студентам, аспирантам и докторантам, к другим социальным выплатам, финансируемым за счет средств федерального бюджета и государственных внебюджетных фондов, размеры которых установлены законодательством Российской Федерации исходя из минимального размера оплаты труда.

Правительству Российской Федерации предписывается в 2-недельный срок утвердить порядок назначения и выплаты указанных компенсационных выплат.

Все решения о введении компенсационных выплат к пособиям семьям, имеющим детей, стипендиям учащимся, студентам, аспирантам и докторантам, к другим социальным выплатам, финансируемым за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, принимаются субъектами Российской Федерации и осуществляются за счет собственных доходов соответствующих бюджетов.

Коротко

В селе Сипавском в скором будущем откроется детское отделение участковой больницы. Малышей станет обслуживать врач Л. Н. Шолохова. Сейчас в отделении идет подготовка к приему маленьких пациентов - ремонтируются кабинеты. В планах медперсонала - открыть физкабинет. Приобретено соответствующее оборудование. Дело - за специалистом.

Криминальные сюжеты

Как Абашкин жену запугивал

Длинное имя Абашкина знают сельчане деревни Чечулино. Особенно жена по нашим законам - сожительница. Каждую неделю эта женщина приходит на работу с синяками да кровоподтеками. Подруги только руками разводят, спрашивали, за что он тебя так. Жена разводила руками и пожимала плечами. Неопределенно отвечала: «У него врожденная ревность». «Иногда ставляла народное поверье: «Если ревнует, значит, любит». «Ты так и жила эта женщина со своим мужем, горячо любящим ее Абашкиным целых двенадцать лет. Кое-какое наследство сколотили, трех детей приобрели».

«Ты находишься в райотделе милиции, говоришь с обвинительным заключением на Абашкина. Здесь столько всего сказано, что, как говорят журналисты, нота не хватает».

«Находясь в ограде дома Абашкин, поспорившись с женой схватил полено и бросил его в голову Т...»

«Будучи в нетрезвом состоянии ударил металлическим совком по левому бедру гражданки Т. И нанес один удар ногой по правому бедру...» «Вечером Абашкин ударил Т. кулаком по лицу. По заключению медицинской экспертизы женщина получила длительное расстройство здоровья и находилась на больничном бюллетене свыше трех недель...»

«Выплеснул из кружки кипяток на гражданку Т. Выкручивал лодыжку левой ноги...»

«Замахнулся ножом и, угрожая убийством, метнул его, но Т. успела увернуться, и нож воткнулся в стену...»

«Сначала избил, затем схватил вилы, угрожая, что проткнет или заколет...»

«Облил дом бензином, угрожая, что сожжет его...»

В конце концов терпение многолетней «сожительницы» кончилось и она, по настоянию подруг, обратилась за помощью в районный отдел милиции.

Конечно же, с такими доводами господин Абашкин был арестован. Во время допроса, выгораживая себя, всячески извивался. Никакой ревности у него нет. Бросил полено? Хотел просто погугать, в голову попал случайно. И нож метнул в стену для запугивания, потому что скотина была не кормлена. Тут, как говорится: «У Федорки всегда отговорки».

Но все эти отговорки не убедили следственные органы. Абашкин вел садистский образ жизни, нанося боль другим в свое удовольствие.

Заканчивается обвинительное заключение словами: «Смягчающих вину обстоятельств нет».

Л. КЕККЕЛЕВ.

Культура

Юбилейные
гастроли
композитора

На прошедшей неделе в гостях у жителей района побывал заслуженный деятель искусств России, популярный уральский композитор Евгений Павлович Родыгин.

В дни своего юбилея (а ему исполнилось 70 лет) композитор чувствует себя бодрым, уверенным и находится в творческой форме.

На концертах зрители Травянского, Горного, Рыбниковского, Маминского вспоминали свою молодость, пели вместе с ним «Уральскую рябинушку», «Белым снегом», «Песню о Свердловске», услышали много новых песен, до сих пор незнакомых массовой аудитории, в исполнении певицы Лидии Тарановой.

В День защитников Отечества композитор пригласил главу районной администрации С. М. Чемезов, он поздравил собравшихся в зале заседаний ветеранов и тех, кто пришел на концерт, с праздником, представил слово Е. П. Родыгину. Композитор рассказал о своей военной биографии, показал новые песни «Старого солдата» и спел в дуэте с Лидией Тарановой «Память на камне».

Ю. ПОНОМАРЕВ,
худ. руководитель
районной филармонии.

Отдел культуры, профсоюзный комитет сердечно поздравляют всех женщин, работающих в учреждениях культуры района, с Международным женским днем 8 Марта!

Желаем вам:

Всего самого теплого,
Удач в делах и счастья личного,
Уральского здоровья отличного!

Артисты -
в гостях к детям

В последние годы довольно редко стали творческие встречи театра драмы с сельскими зрителями. Новое время поставило перед тружениками села проблемы, подчас трудно разрешимые, которые отодвинули культурную программу в разряд неактуальных забот. Для театрального коллектива выезд в сельскую местность также стал непростой проблемой. И нас, работников театра, очень волнует, что люди обделены духовно.

Недавно мы составили договор с администрацией района о проведении фестиваля: «Театр драмы - детям села». Состоится он с 9 по 21 марта. Артисты театра покажут свои спектакли в Маминском, в Соновском, Покровском, Позарихе, Рыбниковском, Колчедане, Сипавском, Кисловском, Травянском, Новоисетском, Мартуше.

В репертуаре фестиваля - последние работы - лучшие спектакли для детей - музыкальные сказки «Поющий поросенок» и «Зайка-Зазнайка». Коллектив с энтузиазмом готовится к фестивалю: Мы хотим устроить праздник встречи с искусством. Ведь дети удивительно доверчивые, непосредственные и очень искренние зрители.

Совместно разработана и программа бесплатного посещения спектаклей детьми из малоимущих семей. Надеемся, что фестиваль доставит огромную радость всем сельчанам.

Ю. КУЖЕЛЕВ,
худ. руководитель
театра, заслуженный
деятель искусств
России.

Метаморфозы

Обманут
в лучших
чувствах

После десяти лет счастливого брака 42-летний архитектор из Америки Гордон Эллиот с ужасом обнаружил, что его любимая жена Эйприел раньше была мужчиной!

Оказывается, 42 года назад в Португалии появился на свет Божий мальчик, которого нарекли Антонио. Потом его родители переехали в Соединенные Штаты. Антонио уже под тридцать, когда он разочаровался в своем мужском естестве. Хирурги совершили чудо - и он превратился в очаровательную Эйприел. Затем последовала интенсивная терапия с солидной дозой гормонов. Исчезла растительность на лице, а мужской тембр голоса сменился нежным девичьим. Хирург встроил протезы, оснатив Антонио-Эйприел соблазнительной грудью.

- В сексуальном плане у нас все было в порядке, - рассказывает удрученный Эллиот. - Но когда я заговорил о ребенке, жена с плачем объяснила мне, что лишилась возможности рожать после тяжелой операции...

Г. Георгиев.
«Голос».

В стране «березового
ситца»

Александр Блок однажды справедливо заметил, что гений всегда народен. Его слова в полной мере относятся к жизни и творчеству великого русского поэта Сергея Есенина. В октябре 1995 года певцу российской природы, замечательному лирику исполнится сто лет.

В преддверии юбилея в Кисловской средней школе задумали провести литературный вечер, и идею успешно реализовали.

В подготовке вечера первейшую роль сыграла школьный библиотекарь О. Пермякова. Она подбирала стихи, журнальные статьи, книги - все то, что повествовало о жизни, творчестве С. Есенина, оформила тематическую выставку «Есенин С. А. - сын трех матерей» (матери России, матери природы и родной матери).

С любовью оформленный кабинет - с затемненными окнами, зажженными свечами - настраивал собравшихся отдать дань великому поэту на лирический лад.

Творчество Есенина многогранно. От проникновенных стихов о стране «березового ситца», шуме зеленых дубрав, об отношении к окружающему миру до тревожных раздумий о судьбах России - все это было прочитано. А когда из уст чтецов зазвучали «Песнь о со-

баке», «Корова», у многих навернулись слезы.

Теплота и проникновенность - вот, пожалуй, самое характерное в чтении стихов Сергея Есенина. Для большинства участников вечера стало открытием, что поэт писал частушки, что многие его стихи переложены на музыку. Песни исполнялись под гармошку и фортепиано. В крайнем случае использовалась грамзапись.

Те, кто знакомился о с творчеством Есенина, наверное, что-то шевельнулось в душе, и вдруг да потянутся их руки к томику стихов...

А. ЛИТВИНОВА,
Н. ЧЕБЫКИНА.



10 лет району. 30 лет газете

1981-1982 год

Награды ВДНХ - каменцам!

Коллектив Каменского совхоза награжден Дипломом третьей степени ВДНХ СССР и ценным подарком телевизором.

Высоко оценен ударный труд большой группы передовиков производства этого хозяйства. Так, бригадиру тракторно-полеводческой бригады И. М. Мошнину вручен Диплом эта и премия - автомобиль «Москвич-412».

Золотую медаль выставки и ценный подарок получила она из передовых доярок А. В. Красникова.

Серебряными медалями и ценными подарками отмечены дойные успехи шести человек. В их числе - доярки Л. И. Езова и Т. И. Косякова, скотник-пастух М. С. Сафаров. Семнадцать человек удостоены бронзовых медалей выставки. Это - мастер машинного доения Л. Н. Чемезова, Г. Одина, скотник-пастух А. Л. Бахарев и другие.

Звенит песня над полем

Перерывы у механизаторов в эти горячие дни, когда решается судьба выращенного урожая.

Они стараются использовать самодеятельные артисты бригады совхозных агитбригад. Только затихнет привычный шум уборочных агрегатов - и звенит песня над полем...

Семь концертов с начала нынешней страды уже дали на сельских станах Сипавская, Клевакинская, Мартюшевская и Янвянская агитбригады. Дружными аплодисментами встречают участники жатвы-81 каждый номер программы.

Традиционный конкурс доярок

Он состоялся на Позарихинской ферме Каменского совхоза.

Соборались самые умелые и опытные доярки района. Все они - победители совхозных соревнований мастеров машинного доения. Всех больше - 91,15 балла - получила доярка Нина Алексеевна Иванова из Каменского совхоза. Она завоевала первое место и титул чемпионки года. На втором месте Нина Перфильевна Полудницына совхоза имени XXV съезда КПСС. На третьей ступени пьестала - доярка совхоза «Мамино» Нина Федоровна Иванова.

Спрашивают строго

В красном уголке Сипавской молочнотоварной фермы состоялось заседание товарищеского суда.

Члены суда, руководители отделения, рабочие собрались, чтобы заслушать и обсудить поведение своих товарищей по работе - доярок Валентины Ивановны Устьянцевой и Валентины Ивановны Соколовой, которые систематически занимаются пьянством в рабочее время, неоднократно нарушали прогулы. Стыдно было этим женщинам стоять перед товарищами и выслушивать нарекания в свой адрес.

Бесомые успехи

Вороших надоев добились опытные мастера совхоза «Родина» Мария Николаевна Мурашова и Любовь Дмитриевна Кривич, которые при плане 710 килограммов получили за два истекших месяца по 811 килограммов молока от коровы, что выше соответствующего периода прошлого года на 273 килограмма.

Бесомые успехи и на счету мастеров откорма. Звено под руководством Карповны Хомутовой, обслуживая 1176 голов молодого крупного рогатого скота, получило по 729 граммов несучоных привесов. Большая заслуга в этом и трактористки Марии Николаевны Коромысловой, которая по-

ударному работает на комплексе, обеспечивает бесперебойную подвозку кормов.

Пятитысячницы

Двадцать восемь. Столько у нас в районе высококвалифицированных мастеров доения, которые за 1981 год получили от каждой из коров более 5000 тысяч килограммов молока.

Участниками деловой встречи, проведенной райкомом КПСС с передовыми животноводами совхозов, были и опытные доярки Черноусовской МТФ Каменского совхоза Т. А. Горланова и Н. А. Беспутина.

С чувством исполненного долга встречают Международный женский день Тамара Александровна Горланова и Нина Александровна Беспутина. Ведь план первого квартала и по производству, и по продаже молока государству коллектив фермы, где работают они, выполняется успешно. К тому же почти всю продукцию отправляют на приемные пункты только первым сортом.

Легко ли быть шофером?

Профессия шофера не из легких. С этим делом и не всякий мужчина справится. А легко ли быть шофером девушке? Конечно, нет.

Но Ирина Герасимова не испугалась трудностей. После школы пошла она в СПТУ N 12, чтобы получить там специальность шофера. И вот уже полгода работает водителем в совхозе «Родина». И работает хорошо. Уважают девушку за трудолюбие, добросовестность.

Посиделки в Доме культуры

Интересный вечер состоялся в Окуловском Доме культуры. По инициативе директора Е. П. Окулова проведены посиделки.

Женщины приготовили разнообразную стряпню, настолько вкусную и красиво оформленную, что членам жюри нелегко было определить, кому же присудить первое место. Первое место вручили за хворост и пироги - Лидии Михайловне Симановой, второй - Ефросинье Михайловне Медведевских - за каравай, а за пирог с рыбой - Ксень Степановне Сажаевой.

А потом оказалось, что участники посиделок не только вкусно готовят, но и поют прекрасно. Разные песни звучали: старинные и времен революции, популярные русские народные песни и плясовые припевки.

Придет на поля вода

Рабочие передвижной механизированной колонны N 12 многое делают для того, чтобы без задержки была пущена в эксплуатацию плотина в совхозе имени XXV съезда КПСС, насосные станции которой дадут живительную влагу овощным полям.

На сооружение этого объекта вместе со звеньевым В. В. Анфаловым трудятся П. С. Морозов и В. В. Николаев. Они ежемесячно выполняют планы в среднем на 130 процентов, ведут все работы с оценкой «хорошо».

С победой вас, животноводы!

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, животноводы Бродовского совхоза девятого декабря выполнили годовой план по продаже государству мяса, дали его к народному столу 491 тонну.

С честью сдержали слово и животноводы совхоза имени Ленина. Они 9 декабря справились с выполнением годового плана продажи государству молока - отправили его 4040 тонн.

В счет нового, 1983 года, работают также и животноводы Сосновского совхоза, которые тоже ведут сверхплановую сдачу молока и мяса государству.



Секс-символы

«Несправедливо лишать мужчин моего тела»

Эта светловолосая женщина с чувственным взглядом далеко не аристократическими манерами по-прежнему остается непревзойденным секс-символом в западном шоу-бизнесе.

- Я пока не собираюсь замуж, поскольку сегодня предпочитаю получать удовольствие от многих мужчин. Было бы нечестно лишать себя и их этой радости, - заявила Мадонна в интервью испанскому журналу «Камбио-16». - Все знают, как выглядит мое тело, и мои потенциальные партнеры не подвергают риску столкнуться с какой-нибудь неожиданностью в самый последний момент.



- Что вам нравится в мужчинах?

- Ум, чувство юмора и великодушное тело. Но если, кроме хорошей фигуры, у него ничего нет, я готова отказаться от остальных претензий.

- Кто был вашим последним любовником?

- Один телеоператор (фамилию называть не буду). Он высок, русоволос и очень романтичен...

- Не предполагаете ли вы снова сниматься в кино?

- Для женщин сейчас нет интересных ролей. Если кто-нибудь решит снимать ленту о жизни одной из знаменитых женщин, например, Мэй Уэст, я бы с радостью приняла предложение сниматься, ведь я считаю себя Мэй Уэст девятых годов (Мэй Уэст - секс-символ 30-х годов. - Прим. авт.). Я, как и она, пытаюсь увлечь мужчин, и, кажется, мне это удается.

- Говорят, вы решили воздержаться от секса?

- Лишь ненадолго, как и каждый человек. Полное воздержание невозможно, ведь секс - это сама жизнь.

- Вам уже 32 года...

- Я отношусь к своему возрасту спокойно.

- А морщины?

- Одна-две морщинки не имеют значения. Пока это не моя проблема.

«Голос».

С миру по нитке

Чулочные страсти

Первые женские чулки из нейлона, совершившие революцию в дамской моде, были выпущены в Нью-Йорке в 1939-м. Но лишь спустя год, 15 мая 1940 года, они впервые поступили в продажу. За три часа разошлись 50 тысяч пар чулок. В невиданной доселе давке у прилавков универмага получили ранения 14 женщин.

Траурные счета

Женщины из племени папуасов в Новой Гвинее после смерти мужа надевают на шею ожерелья, сделанные ими из семян тропических растений. Количество ниток ожерелья точно соответствует числу месяцев траура.

Развод по-французски

Французские семьи становятся все менее прочными. Если в начале века один развод приходился на 20 свадеб,



то сейчас распадается каждый пятый брак. Чаще всего разводятся молодые - в возрасте 25-29 лет, а также люди зрелого возраста, разменявшие полтинник. Инициаторами разводов в большинстве случаев являются женщины.

Каратэ для преподавательниц

Университетский центр в Лондоне открыл курсы по обучению восточным единоборствам. На них принимают только преподавателей, причем предпочтение отдается женщинам. На то есть резон: год от года растет число нападения студентов на женщин преподавательниц.

Прогноз

магнитных бурь

Наиболее неблагоприятная гелиометеогеофизическая обстановка ожидается в марте 10 (с 18 до 20), 17 (с 17 до 19), 21 (с 13 до 15) и 25 (с 18 до 20 часов). Время московское.

Редактор
С. ТРОФИМОВ.

Издается с апреля 1965 года	Инд. 53861
Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя".	Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.
Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.	Заказ 101. Тираж 1704.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, бухгалтер 3-56-12.	Издатель - Управление печати и массовой информации г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, 145.
Тип. управления печати и массовой информации: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3.	